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A nemzeti munkaterv.
Gömbös Gyula nemzeti 

munkatervét az egész ország 
feszült érdeklődéssel várta. A 
miniszterelnök eddig elhangzott 
beszédei egy csapásra megte­
remtették a bizalomnak, abenne 
való hitnek azt az atmoszférá­
ját, amelyben a lelkek általa 
oly kívánatosnak jelzett koncent­
rációja hamarosan kialakulhat. 
Kunyhótól palotákig mindenki 
megérezte, hogy valami más 
jön, mint eddig volt. Egy uj, 
egy friss szellem: a megmozdu­
lásnak, az életnek termékeny 
politikája; a hosszú leépítés 
után felépítés. Eddigi megnyi­
latkozásaiban is két csoportra 
osztotta a miniszterelnök a kor­
mány feladatait és teendőit a 
fontosság és sürgősség szem­
pontjából. Vannak kormányzati 
feladatok, amelyekkel azonnal 
foglalkozni kell, mert a mai 
gazdasági helyzet, a sok baj, 
a mindennapi gond gyors orvos­
lást igényel. Amit ez intézkedé­
sek körében meg kell és meg 
lehet tenni, azt Gömbös eddigi 
kijelentéseiben körvonalozta és 
a kormány azok keresztülvitelét 
máris megkezdette: leszállította 
a kamatot, gondoskodott az 
Ínségesek támogatásáról, folya­
matba tette a gazdaadósságok 
rendezését, felhívást intézett a 
munkaadókhoz újabb munkaerők 
alkalmazása érdekében.

A kormányzati tevékenység 
második csoportját azok a 
távolabbi célkitűzések alkotják, 
amelyek az egész kormányzati 
munka összefoglaló keretéül, 
mozgató rugójául és elvi alap­
jául szolgálnak. Mert Gömbös 
Gyula a mai keserves magyar 
élet ezernyi gondjainak-bajainak 
enyhítésében még nem látja 
kimerítve a kormányzat felada­
tait, hanem a távolabbi nagy 
cél felé törekedve, már most 
kijelöli az öncélú magyar nem­

zeti állam kiépítésének útjait 
és eszközeit. Ezeket a távolabbi 
célkitűzéseket, megvalósításuk­
nak irányelveit, építő politiká­
jának alapgondolatait és egész 
szellemét ismerteti a nemzeti 
munkaterv, amelyet most bocsá­
tott az ország nyilvánossága, a 
nemzet itélőszéke elé.

Ez a munkaterv egyenként 
hordja össze a téglákat egy 
boldogabb jövendő épületéhez. 
Megmutatja az utat, amelyen 
keresztül, — bár keserves áldo­
zatokkal, folytonos ön megtaga­
dással, megfeszített munkával 
— a magyar nemzet eljuthat 
az erkölcsi, a lelki és az anyagi 
megújhodás áhított révébe.

A nemzeti munkaterv a 
nemzet minden polgárához, 
kicsinyhez és nagyhoz, szegény­
hez és gazdaghoz egyaránt szól. 
A benne lefektetett eszmék és 
célkitűzések megvalósítása a 
magyar parlament feladata 
ugyan, de Gömbös Gyula arra 
törekszik, hogy a nemzeti 
munkaterv nagy céljai és igaz­
ságai a nemzet közkincsévé 
váljanak, és azok megvalósítá­
sában minden magyar testvér 
segítse és támogassa kormá­
nyát és a törvényhozást. Ez a 
törekvése valósítja meg az igaz, 
a szó nemes értelmében vett 
magyar demokráciát, amikor 
közvetlen és belsőséges kapcso­
latot létesít önmaga és a magyar 
társadalom legszélesebb réte­
geivel, És azzal, hogy a nem­
zeti munkatervet az egész ország, 
a nép bírálata és megvitatása 
alá bocsátja, mindennél ékeseb­
ben bizonyítja, hogy kormány­
zati munkásságát a magyar 
társadalom bizalmának és együtt­
érzésének kettős oszlopára kí­
vánja felépíteni.

Éppen ezért a nemzeti mun­
katerv abban a percben, amely­
ben Gömbös Gyula országgá

röpítette, nem többé az ő egyéni 
politikai programmja, hanem a 
nemzet jövendő munkájának 
alkotmánya. A magvető a keresz­
tyén világnézet és erkölcs tala­
jába ülteti el eszméinek, nagy 
akarásának csiráit; a megmű­
velés fáradságos munkájába 
minden magyart beállít osztály-,

felekezeti- és rangkülönbség 
nélkül. A nagy elgondolás sike­
réhez az kell, hogy a nemzeti 
munkaterv minden magyarnak 
vérévé váljék. Mert csak az 
egész ország vállvetett erőfeszí­
tése vezethet ki a sivár 
jelenből — egy boldogabb 
jövőbe.

Gömbös 95 pontja.
A nemzeti munkaierv Gömbös 

Gyufának előszavával kezdődik, 
amelyben a kormányelnök rámutat 
arra, hogy az előtteálló feladatokat 
és teendőket két csoportba osztja. 
Az elsőbe azokat a kormányzati 
feladatokat sorozza, amelyek meg­
oldása a mai társadalmi és gazda­
sági viszonyok közölt nem tűr kése­
delmet, amelyekkel tehát a kormány­
nak azonnal foglalkoznia kell. A 
második csoport a lulajdonképeni 
nemzeti munkaterv és ezt azért teszi 
közzé a miniszterelnök, hogy a 
magyar közvélemény megismerje 
azokat a célokat, amelyeket a minisz­
terelnök minisztertársaival kormány­
zati tevékenysége minden megnyilat­
kozásánál szem előtt tartani akar.

A nemzeti munkaterv 12 rész­
ből és 95 pontból áll.

Az első fejezet 3 pontban a 
bel- és külpolitikáról általánosságban 
szól. A kormány politikájának célja 
a magyar nemzet megerősítése, fel­
virágoztatása, a nemzet minden tagja 
részére az elérhető legnagyobb 
erkölcsi és anyagi jólét biztosítása. 
Politikájának közvetlen feladatául a 
kormány öncélú nemzeti állam kiépí­
tését tekinti. A kormány arra is fog 
törekedni, hogy a békeszerződések 
a jog és igazság szellemében revízió 
a!á vétessenek a kisebbségi jogok 
teljes érvényesítési nyerjenek, e 
mellett azonban a kormány nem 
zárkózik el a dunai államok együtt­
működése elől

A II fejezet az alkotmányjog 
és közigazgatás feladatait taglalja. 
Szükségesnek tartja a választójog 
reformját a titkosság elvének érvé­
nyesítése alapján, de a nagy nemzeti 
érdekek legmesszebbmenő megóvá­
sával. A közigazgatás feladatai többek 
közt olcsó és gyors közigazgatás, 
tisztviselői pragmatika, a polgári 
közigazgatás egységes irányítása, 
az illetmény és nyugdíjügyek rende­
zése, a fokozatos felelősség elvének

kimondása, az ifjúság érvényesülé­
sének biztosítása, kisebb állások 
kreálása, az álláshalmozások meg­
szüntetése, az összeférhetetlenség 
szigorú el enőrzése, az egyéni sza­
badság, a sajtó- és gyülekezési 
szabadság visszaállítása.

Hí. fejezel: Állampénzügyek. 
A pengőérték állandósításának bizto­
sítása, az aranyfedezeti rendszer 
fenntartása, az államháztartás egyen­
súlyának biztosítása, a közterhek 
arányosítása, az adó és illeték rend­
szer (igazságos és arányos közteher­
viselés).

IV. fejezet: Igazságügy. Gyors, 
olcsó és egyszerű jogszolgáltatás, 
a termelő munka fokozottabb 
védelme, a család, nemzet, vallás és 
hadsereg védelme, a gazdasági és 
hitelpolitikai törvényeknek a magyar 
nemzet érdekeinek figyelembevételével 
való megváltoztatása.

V. fejezet: Termelési politika. 
A magántulajdon elvének és a kapi­
talista termelési rend formáinak fenn­
tartása mellett a termelés olcsóbbá 
tételét és olyan terme ési ágak beve­
zetését, amelyek nagyobb tömegeket 
foglalkoztathatnak, tűzi ki célul. Uj 
vámpolitika, a dolgozók erkölcsi 
és anyagi érdekeinek fokozottabb 
védelme, a munkanélküliség elleni 
biztosítás és a munkanélküliség 
kérdésének végleges rendezése a 
kormányzat célja.

VI. fejezet: A mezőgazdasági 
és birtokpolitika. A kormányzat célja: 
tervszerű mezőgazdasági termelés, 
mezőgazdasági termelésünk fokozatos 
átállítása, a mezőgazdasági kisérletiigy 
és szakoktatás fejlesztése, magán 
mintagazdaságok létesítése, vízügyek, 
telepítési politikánk, telepítési alap 
létesítése, a hitbizományi rendszer 
reformja és kiegészítése és a szövet­
kezeti önsegítés előmozdítása, a falu.

VII fejeze.: Iparpolitika. Az 
iparfej esztésí politika irányelvei a 
hazai nyersanyagot feldolgozó és
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mezőgazdasági termékeinket kidol­
gozó iparunk támogatása, az össz­
hang intése a nagy, közép
és kisipar közölt, a házi ipar fejlesz­
tése \z ipari termelést a kormány 
összhangba kívánja hozni a fogyasztás 
érdekeivel Ezért egészséges befolyást 
kivár gyakorolni az ipari.cikkek 
igazságos áralakulásában. Megoko-l1, w . — --- ,
lattan nyerészkedést a kormány túrni 
nem fog és e célból az ^megállapító 
bizoiiság átszervezését szükségesnek
tartja.

Vili. fejezet: Kereskedetmi poli­
tika. Ennek célja elsősorban a hazai 
nyersanyag termelés előmozdítsa 
és az egészséges kereskedelem támo­
gatása, minden túlzott közvetítő 
hálózat kiküszöbölésével Magyar- 
ország dunavölgyi fekvéséné’, fogva 
különösen az átmenő keres*ede.mi 
iorö2 om kifejlesztése lesz a kormány 
céiia. A Kiviteli politikát a kormány 
egységes vezetés alá akarja he’yt'zni. 
Ezután a márkázás: törvény kiíer- 
.esztésérői, a köi ckedési politikánk 
céljairól, vasút, posta, távíró és 
telefonról, uthálóz tünk kiépité-éröl, 
a gépjármű forgalom fejlesztéséről, 
a iégiforgalom fejlesztéséről, vizi- 
utaink kihasználásáról és a közüze­
mekről szól.

IX. fejezel: Hí eipoli-ika A kor­
mány a nemzeti épitőmunkéban 
beilleszkedő hiteit teijes védelmében 
részesili de mindent el fog követni
a közönségnek a tisztán öncétu hitel­
ellátás béklyóiból va ó kiszabadítására 
E hitelpolitika céjai: hitelellátásunk 
javítása, a belső tőkeképződés elő­
segítése, a hite’szerve it egyszerű­
sítés, a hitelszervezet és a h; elétet 
működésének figyelemmel kisérése, 
a külföldi adósságok rendezése, 
a külföldi hitelek ellenőrzése, a 
mezőgazdasági és ipari termelési 
hitel és a gazdasági egyedek léiének 
és termelőképességének biztosítása.

X. fejezel: Kullurpoliiika. (83— 
91. pont) Kijelenti a kormány, hogy 
magyar faji sajátságunkban gyöke­
rező keresztyen, erköcsös világ­
nézeten felépülő nemzeti kultúrái 
akar, továbbá, hogy egészséges nem­
zeti fejlődés csak a gazdasági és 
kulturális fejlődés e őfeitéte einek 
egyidejű biztosításává! lehetséges 
Ezért a ku turpoliiikát a mai gazda­
sági helyzetből következő takarékos- 
sági szempontok figyelembevételével 
fogja irányítani. Kötelességének tartja 
az uralkodó leikiválság leküzdését, 
a nemzet lelki újjászületésének elő­
mozdítását és az egységes magyar 
világnézet kialakításai. Valláspoliti­
kájában a kormány minden eszközzel 
a felekezeti béke fenntartására, meg­
erősítésére es a közfunkciókat végző 
egyházi in ézmények támogatására 
törekszik A ku.turális intézményeket 
racionalizálni rogiák a szakszerűség 
követelményeinek megfelelően, o cső 
tankönyv és olcsó tanszer, a túlter­
helés megszüntetése a kormányzat 
további célja. Bejelenti a komv.ny 
a középiskolai reformot és a sokféle 
iskolatípus egyszerűsítését, a nép­
művelési és testnevelési intézményeké: 
pedig a kor kívánalmainak megíele- 
:ő'eg átszervezik.

XI. fejezet: Nemzeti védelem. 
Nemzeti önákóságunk biztatása cél­
jából külön su'yí kíván helyezni 
honvédségünk és a közbiztonsági 
szervek felkarolására E szervek egy ike 
sem állhat pártpo itikai célok szo- 
gálaiában A hadirokkantaka1, özve­
gyeke és arvákai a kormány a világ­
háború legsu yosabb terheit viselő 
társadalmi rétegnek tekinti. A front­
harcosok elhelyezkedését mind a köz­
alkalmazás, mind a magánvállalko­
zás kereteben erőteljesen támogatni 
kívánja.

XII. fejezet: Népegészségügy. 
A kormány a népegészségügy felka­
rolását és különösen a fa'usi egész­
ségügyi szolgálat organikus kiépítését 
fontos feladatának tartja. A vidéki 
orvoshálózat és beteggondozás meg­
szervezésénél különös figyelemmé, 
lesz a fiatal magyar orvosgeneréció 
érdekeire, az egészséges nemzedékek 
nevelése érdekében a gyermekvédel­
mei, az anya- és csecsemővédelmet 
erősen ki fogja építeni.

E munka!érv taglalásai a követ­
kező szavakkal fejezi be Gömbös: 
Minden programra és igy ez a 
munkaterv is annyit ér, min. 
amennyit megvalósítanak belo.e

Érős elhatározásunk, hogy cél­
kitűzéseinket szem előtt tartva, terv­
szerű munkával munkatervünket a 
nemzet savára mielőbb valóra váltsuk

hírek.
— A református templomban

ma délelőtt Gémjén Ferenc lelkész 
és dé.uián Fehér János segédlekesz 
prédikál.

— Á reformáció évfordulóját
október hő 3i-én a szokott kegye­
lettel ünnepli meg ref. egyházunk 
Hétfőn reggel 8 órakor a.kalmi isién— 
lisztelet, délután 5 órai kezdettel 
pedio reformációi emlékünnepély lesz 
a református templomban, gazdag 
műsorra!.

— A református leány­
bibliakör okt. 31-iki ünnepélye.
A református gyülekezet leánybiblia- 
köre ez évben is mévo módon fogja 
megünnepelni október 31-ikét, a 
reformáció hajnalhasadását. Ebbo. 
az alkalomból október 31-én, hétfőn 
déiu.an b órai kezdettel a református 
templomban vallásos ünnepélyt 
r.ndez,melynek műsora a következő :

1 FennálP-ének: XC. zsoltár
1 verse. , , . _

2. Főének : XLVi. zsoltár 1 - 2.
verse.

3 Imádk-zik: Demjén Ferenc
lelkész. ,

4 Gyülekezeti ének: 32 dicséret.
5. Reformációi emlékbeszédet 

mond: Bélteky Lajos lelkész.
6. „Luther“. Irta: Porkoláb 

Gyula, Szavalja: Magyar Margit.
7 „Gályarabok éneke“. Énekli 

a teánybibiiakör vegyeskara, Iványi 
Antal kántor vezetésével

8 „A gályarabok“ Irta : Váradi 
Antal. Szavalja: Molnár Lidia.

9. Befejező-ének: 236 dicsé­
ret 1 verse.

A kijárati ajtóknál a szegény 
iskolás gyermekek léli ruhával való 
ellátására gyűjtenek a leánybibliakör 
tagjai. A református hívek minden 
tagjának áldozatkész szereidébe 
ajánljuk eme nemes törekvés támo­
gatását.

— Gömbös Gyula miniszter- 
elnök díszpolgárrá választása iránt 
dr Csorba Antal és társai városi 
képviselők indítványt nyuj ottak be 
Hajdúböszörmény város képviselő- 
testületéhez Az indítványt az ottani 
városi képviselőtestület a mai napon 
fogja tárgyalni és mint értesülünk, 
egyhangúlag fogja határozattá em ,-lni. 
Ugyancsak dr. Csorba Antal ügyvéd 
és társai Hajdúböszörményben meg 
fogják alaki'ani a vitéz Gömbös 
Gyula politikai pártot. Ez az akció 
is sikeresnek ígérkezik.

— Báró Vay főispán Hajdú­
böszörményben. Báró Vay László 
főispánunk tegnap Hajdúböszörmény 
városban teli látogatást. A város 
közönsége a főispánt és kíséretét 
kitüntető szívé yességgel és őszinte 
tiszteeltel fogadta

— Az egyszeri inségjáru- 
lékrói, melyet a városokra veinek 
ki, már megemlékeztünk ínség járu­
lékokat kell fizetni december 15-ike, 
január 15-ike és február 15-ig ter­
jedő fizetési kötelezettség hatályával 
a jövedelem- és társu ati adó 20 
százaléka erejéig azoknak, akiK ilyen 
aiapadók fizetésére kötelezve vannak, 
további a kereseti adókra. Ezeknek 
százalékmérve a városok teherbíró 
képessége szerint van meghatározva. 
Hajdúszoboszló és Szekszárd megyei 
városoknál a kereseti adó felemelése 
nem jön tekintetbe, mert e két város­
ban tűim gas a községi póladó szá­
zaléka s igy a belügyminiszter e két 
várost nem terhelte erején felül.

— Feloszlatták a szénkartelt.
A Gömbös-kormány erélyességének 
látható bizonyítéka, hogy nem tűrte 
már azokat az állapotokat, amelyeket 
a szénkartclhez tartozó bányák, 
bankok, vállalatok a szénárak foly­
tonos emelése körül elkövetlek, ezért 
a kereskedelmi miniszter a szénkar- 
ielt és a szénkormánybiztosságol fel­
oszlatta. Ennek eredményéül tudható 
be, hogy a szénárak méíermázsán- 
ként 40 144 fillérrel csökkentek.

— A felsőházi tagok válasz­
tási határidejét a belügyminiszter 
december 4 — 11-ben állapított meg.
Ez időponton belül kell a választá­
sokat megejteni. Hajduvarmegyében 
a törvényhatósági bizotisági tagok 
tekintélyes részének dr. Ludany 
Miklós eddigi felsőházi tag, nádud­
vari földbirtokos a jelöltje, a függet­
len kisgazd párti törvényhatósági 
bizottsági tagok pedig legközelebbi 
debreceni értekezletükön Bélteky La­
jos hajduszoboszlói ref. lelkészt, 
lörvényhalósági bizottsági tagot jelöl­
ték. Értesülésünk szerint Hajdúbö­
szörményben, Hajdúnánáson, Haidu- 
hadházon, Balmazújvárosban és Haj- 
dusámsonban dr. Hadházy Zsig- 
mond ny. főispán nevét is sűrűn 
emlegetik. A jelölés megejlése végett 
a vármegyei nemzeii egység pártjá­
nak tagjait báró Vay László főispán 
és Ráső István alispm Debrecenbe, 
a felsőházi tagválasztás megtörténte 
előtt jelölő értekezletre fogják össze­
hívni Minden valószínűség megvan 
ahhoz, hogy ezalkalommal teljes 
egyetértés jön léire a jelölt szemé­
lyére nézve. A vá:asziás a törvény 
értelmében titkos szavazás u'.ján 
megy végbe

— A strandfürdő haszon­
bérbe vételére opciói kér a város­
tól dr. Balázs Endre tiszti ügyvezető 
orvos. Dr. Balázs főorvos ajánlatában 
az foglaltatik, hogy ő összehoz egy 
olyan tőkeerős pénzcsoportot, amely 
a város 1 millió 800 ezer pengős 
adósságát egyszerre kifizeti Ezzel 
szemben ötven évre kéri a strand­
fürdő és gyógyvíz bérletét a létesü­
lendő társaságnak átengedni Dr 
Márton Gábor polgármester a bead­
ványt átvet'e s annak tartalmát dr. 
Dajka Ambrus főügyésszel most 
tanulmányozzák

— Dr Olchváry László mis­
kolci kir. köziegyző, szolgálatonkivüli 
százados 56 éves korában meghalt. 
Debrecenben temették el nagy rész­
vét melleit. A harmadik népfelkelő 
ezred 8-ik századának volt a világ­
háború alatt parancsnoka. 45 szo- 
boszlói népfelkelő szolgált mindjárt 
a háború elején századában Igazsá­
gos, emberbecsiilö, fegyelemtarló tiszt 
volt, akit katonái rajongásig szerettek

— Hajdúszoboszló megyei 
város képviselőtestülete november 
1-én, délelőtt 9 órakor rendes köz­
gyűlést tart. Tárgy : 1933. évi városi 
költségvetés és egyéb fontos ügyek 
Az 1933 évi községi póladó 154 
százalékra van előirányozva

— Iskolaavatás. Püspökla­
dányban dr. Petri Pál vallás- és 
közoktatásügyi államtitkár hathatós 
támogatása mellett a Petri-telepi 2 
tantermes református elemi iskolát 
4 tantermes iskolává fejlesztették ki.
A növendékek létszámának nem 
remélt nagymérvű emelkedése telte 
ezt szükségessé. Az uj tantermek 
ünnepélyes felavatása Barlha László 
haiduvidéki református esperes és 
dr. Pelri Pál államtitkár jelenlétében 
a mai napon fog végbemenni a 
püspökladányi presbitérium és tan­
testület tagjainak jelenlétében

— A tífusz egvre-másra 
szedi Hajdúszoboszlón áldozatait.
A héten tífuszban haltak el váro­
sunkban : Béres Mária 20 éves 
leányzó, Papp Margit 25 éves sze­
gényházi ápolt, Balogh Antal 46 éves 
hadirokkant, strandfürdőbeli kabinos, 
Gencsi Janos 60 éves ny. vármegyei 
ulkaparó. A városi közegészségügyi 
bizottságot október 30-án délelőtt 
11 órára dr. Márton Gábor po'gár- 
mester ülésre hívta egybe. A köz­
egészségügyi bizottság a járvánnyal 
kapcsolatos további intézkedésekről 
fog dönteni.

— Elhunyt városi képviselő.
Gönczy Janos városi képviselő, ref. 
presbiter, a Hangya-szövetkezet igaz­
gatósági tagja, a IV—V. tizedbeli 
polgári olvasókör érdemes elnöke, a 
hajduszoboszlói közbirtokosságnak 
egyik nagyrabecsült tagja három heli 
suyos szenvedés után, egy 15 éves 
fiú unokájának és hűséges jó nejé­
nek hirteleni elvesztése felett érzett 
mérhetetlen fájdalmától gyötörve, 
közhasznú életének 68-ik évében 
meghalt. Temetése október 28-án 
délután ment végbe rendkívül nagy- 
részvét mellett. A megboldogult felett 
Demjén Ferenc lelkész larlott gyász­
imát a református templomban. Ez­
után a vénkerti temetőben örök 
nyugalomra helyezték.

— Köszönetnyilvánítás. Mind­
azoknak, akik felejthetetlen jó apánk, 
nagyapánk: Gönczy János hirtelen 
elhalálozása, illetve temetése alka'- 
mából részvétüket a gyásztiszlesség- 
tételnél való megjelenésükkel kife­
jezni szívesek voltak, ezúton mondunk 
szívből jövő hálás köszönetét. Gönczy 
Imre és családja.

— A gyülekezési jog kiter­
jesztése. A képviselőházban levő 
politikai pártok bármelyike politikai 
népgyüléseket tarthat ezután zárt 
helyiségben. A kormány igy enyhí­
tette az eddigi merev korlátokat.

— Áthelyezés. Starzsinszky 
István államrendőrségi főfelügyelői 
a belügyminiszter Hajdúszoboszlóról 
november 1-től áthelyezte Veszprémbe 
és helyére Gribovszky György ren- 
dőrfőfelügyelöt nevezte ki. — Siar- 
zsinszky István az idő rövidsége 
miatt ezúton vesz búcsút barátaitól 
és ismerőseitől.

— A református leánybiblia­
kör műsoros délutánja A Leány­
bibliakör november 19-én és 20-án 
változatos műsoros délutánt rendez, 
amelyen lesznek szavalatok, szóló­
ének és vegyeskari számok Ezen­
kívül előadásra kerül Benke Tiborj 
„Kiséri a fenyves“, a „Magyar Múzsa“ 
5000 koronás pályadijával kitünteett 
irredenta drámája Az előadásra a 
próbák megkezdődtek és serényen 
folynak.

— Az egységes keresztyen 
kisgazda, földmives és polgári párt 
neve megváltozott. Gömbös minisz­
terelnök indítványára „nemzeti egy­
ségpártja“ címet vett fel.

Ki&docsinosan bu!orozoti küiönbejáratú szoba Rákóczi-u! 
4.-b) szám alatt.

t —



Független Hajdúság1932 október 30.

— Gaál Gaszton, a független
kisgazdapárt nagynevű elnöke, a 
magyar nemzetgyűlés egykori kiváló 
elnöke, országgyűlési képviselő Bala- 
tonbogláron, ahol birtoka fekszik, 
meghall. A magyar köz- és politikai 
éleinek országos nevű szókimondó, 
igazságszerető, meggyőződéséhez áll­
hatatosan ragaszkodó, önzetlen, ge- 
rirces a'akja, a magyar föld szerel­
mese és a kisgazda nép ügyeinek 
lelkes, odaadó felkarolja volt. Ti­
zenkét napig volt súlyosabb beteg. 
64 évet élt. Halá'a országszerte mély­
séges részvétet keltett. A legelső 
részvéttáviraíot Gömbös Gyula mi­
niszterelnök küldötte a családhoz és 
a független kisgazdapárthoz. A kép­
viselőházban meleg hangon búcsúz­
tatták a nemes ellenfelet. A ház a 
maga halottjának tekinti és elhatá­
rozta, hogy a temetés költségei! 
viseli Gaál Gasztont ma délelőtt 11 
órakor temeiik Balatonboglaron. 
Temetésére küiönvonaí viszi a kor­
mány és a képviselőház tagjait. Az 
elhunvt nagy politikus kerületében 
fiát, Gaá! Olivért fogják képviselővé 
választani. A független kisgazdák 
parlamenti vezére Eckhardt Tibor lesz.

— Alispáni vizsgálat a vá­
rosnál. Rásó István alispán október 
19—26. napjain Hajduszobosz'ó 
megyei város közigazgatási ügykeze­
lését vizsgálta felül. Á vizsgalatban 
résztveltek a vármegye részéről az 
alispánon kivül dr. Benkő Gzza 
főügyész, dr. Uzonyi Barna II. főjegyző, 
Baril számvevőségi főnök, dr Görgey 
Márton tiszti főorvos, dr. Herpay 
Gabor vármegyei főlevéltárnok. A 
vizsgálat befejezése uián Rásó alis­
pán panaszosokat és kérelmezőket 
fogadott. Eltávozásakor kijelentette az 
alispán, hogy a városi ügykezelésnél 
a legutóbbi vizsgálat óta határozott 
javulás muiatkozik, ezért dr. Márton 
Gábor polgármester és a tisztikar 
előtt őszinte elismerését fejezte ki. 
A vizsgálat teljes anyagára vonatkozó 
egyéb észrevételeit majd irásbeüieg 
fogja közölni a város közönségével. 
A vizsgálat eredménye teljes elég­
tétele is egyben a városi tisztikarnak, 
amelynek munkásságát bizonyos 
oldalról alaptalan feljelentésekkel 
igyekeztek befeketíteni.

— A fagykársegélyesek között 
Hajdúszoboszlón többen kerültek 
o'yanok, akik felvették a vetőmag, 
vagy készpénz kölcsönt, a város 
anyagi jótállása mellett, de azt nem 
fizették vissza és nem adlak enge­
délyt arra sem, hogy adósságaikat 
birtokukra az OKH bekebeleztesse. 
Az ilyen adósokat aztán az Országos 
Központi Hitelszövetkezet megbí­
zottja a Debrecen és vidéke mező­
gazdáinak szövetkezete perelni kény­
telen. A városi állandó választmány 
a képviselőtestülethez olyan irányú 
indítványt terjeszt ez ügyben, hogy 
a polgármestert uiasitja, miszerint a 
kölcsönök visszafizetését a iegeréiye- 
s-bben szorgalmazzák s amennyiben 
3 kocsönök ingatlanra leendő betáh- 
iázása biztosítva nem lenne, az illetők 
ellen sürgősen végrehajtást vezet­
tess. n. A Kölcsönvevőket a debreceni 
szövetkezel 5652 pengő erejéig már 
is bepereüe. Perlés alá 20 hajdu- 
szoboszlói lakos került

fi Fagiitűy-féle BT íUÜ;
Parcellákban is — eladó Érdek­
lődni lehet: ifj. Joó Sándornál, 
I tized Kossuih-ulca 246 sz. alatt

— Öngyilkos aggnő. Özv. 
Lengyel Ferencné Karika Lidia 81 
éves szegényházi ápolt éleluntsága 
Miatt a városmajor istállójában fel­
osztotta magát. Halva találtak rá.

— Vasúti kedvezmény a 
Nagyatádi ünnepségekre utazók­
nak. Néhai Nagyatádi Szabó István 
volt kisgazdaminiszter szobrának a 
leleplezési ünnepélye alkalmából 
Budapestre felutazóknak körülbelől 
66 százalékos kedvezményt ad az 
államvasul. November 18-tól 22-éig 
érvényes menettérti jegyeket lehel 
váltani. A kedvezmény abban áll, 
hogy a személyvonatok ill-ik kocsi- 
osztályában utazók a személyvonat 
li-ik osztályára szóló fé'menetjegyeí, 
a gyorsvonatok III-ik kocsiosztályában 
utazók pedig a személyvonatok It-ik 
osztályára szóló egész jegyet vallanak 
s ez a felutazási jegy a visszauta­
zásra is érvényes Tehát személyvo­
naton körülbelül 6 és fél pengőért, 

•gyorsvonat III-ik osztályon pedig 
13 pengőért meg lehet járni Buda­
pestet.

— Önkéntes adományokból 
fogják (ültetni a ref. iskolákat.
Ezelőtt két héttel a ref. presbitérium 
megbízásából Béileky Lajos lelkész 
és dr. Márlon Gábor polgarmester- 
főgondnok memorandumot nyújtottak 
át a közoktatásügyi minisztériumban 
református elemi iskoláink siralmas 
helyzetéről s élőszóval is elmondottak 
a népiskolai ügyosztály vezetőinek, 
hogy Hajdúszoboszlón a tanítók 
julius 1 -tő! a csekély államsegély 
ellenében végzik a tanítást a régi 
tantermekben, de ez azonnal meg­
szűnik, ha a hidegebb idők beál­
lnak, mert anyagi erő hiányában 
sem az egyház, sem a város nem 
képesek fűtőanyagot beszerezni. Azt 
a hizlalást nyerték a kiküldöttek, 
hegy rövidesen iörvényhozásilag 
országosan rendezni fogják a bajba­
jutott felekezeti iskolák nehéz hely- 
zelét, addig pedig kivételesen elnézik, 
hogy a jobbmódu szülőktől és tanügy- 
hará’októl 1—2 pengő önkéntes ado­
mányt gyűjtsenek össze a tantermek 
fűtésére, mert szégyenletes dolog 
volna az, ha itt a nagy magyar 
Alföld kellős közepén 1800—2000 
gyermek oktatás nélkül maradna 
fűtőanyag hiánya miatt A napokban 
városunkban időzött Rásó hlván 
alispán is csak e mód igénybevéte­
lével látja a kérdést átmenetileg meg­
oldhatónak. Ha legalább 1000 pengő 
önkéntes adomány befolyna, ebből 
az összegből januárig meg lehelne 
oldani a tantermek fűtésének a 
kérdését. A gyüjlőiveket a napokban 
küldi szét az egyház vezetősége. 
Adakozásra senkit nem kényszerűé­
nek. Önkéntes adományok a tan!es- 
lület tagjainál, a református gondnoki 
hivatalban és az egyházfiaknái levő 
iveken is köszöneítel fogadtatnak.

— Dr. Aszódi Miklós Hajdú- 
vármegye íb. tiszti főorvosa orvosi 
rendelőjét két házzal feljebb, Parti 
tanító ur házába he yezle át.

— Vér-, bőr- és idegbajosok 
a természetes „Ferencjózsef“ keserű- 
vizet mini igen jó béltisztitó szert 
eredményesen használják.

— Húsz évvel ezelőtt elveszett 
gyermek megkerül. Húsz évvel ezelőtt 
16 éves korában eltűnt egy vidéki városból 
Nagy István gimnazista. Az anya néhány 
hónappal ezelőtt Tolnai Világlapjában egy 
képet látott, amelyben fiát vélte felismerni. 
Nexvyorkba irt és rövidesen kiderült, hogy 
Stephen Grant nexvyoiki ékszerész az 
elveszett Nagy Istvánnal azonos, aki annak 
idején megunta az iskolát és az Újvilágba 
szökött. A fiú rövidesen hazalátogat.__

Eladó iKflüudm
utcában, a dr. Hetey László ügyvéd 
és Borbély Péter földbirtokos házai 
közölt fekvő házasodva, négy szobás 
modern úri lakással és megfelelő 
mellékh .-Hűséggel jutányos áron 
eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal: 
Áron Lajos bankigazgatóval, 

Hajdudorogon.

— Faiskolai cikkek őszi 
ültetése mindig biztos eredményi ad. 
Siessen megrendelést beküldeni. 
Ungváry József faiskolája Cegléd 
Árjegyzék ingyen. A faiskola pajzs- 
tetümentes.

Anyakönyvi hírek.
Házasságkihirdetés : V. Kiss Lajos 
és Árva Róza, Karika Kálmán és 
Csukás Lidia, Winkler Ferenc és 
Rosenblülh Eszter, Kunkli Gergely 
és Bugiyó Zsuzsánna. Házasságot 
kötöttek: Rostás György és Tóth 
Ilona, Bitó Károly és Kerezsi Mar­
git, Vass Sándor és Farkas Mária. 
Halálozások: Z. Kovács Etelka 22 
hónapos, Takács Jánosné Prém Bor­
bála 26 éves, özv Gáti Gáborné 
Csépány Zsófia 81 éves, Kovács 
Lajos 80 éves, Szabó Margit 5 éves, 
Cs. Kiss János 10 éves, Kakucsi 
Eszter 22 éves, Hüse Imréné Molnár 
Juliánná 41 éves, Szilágyi Jánosné 
Farkas Mária 68 éves, Dóró Sándor 
20 éves, Kiss Amália 4 hónapos, 
Bállá Bernát 69 éves, Orbán József 
10 hónapos, Barbóc Pál 77 éves, 
Beres Mária 20 éves, özv. Lengyel 
F< rencné Karika Lidia 81 éves, Pap 
Margit 25 éves, Dobi Gábor 2 éves, 
Ba ogh Antal 43 éves, özv. G. Ko­
vács Islvánné llyés Zsuzsánna 77 
éves, Gönczy János 67 éves, Morvái 
Mária 3 hónapos. — Születések : 
Sándor Imre fia Imre, Herceg Bálint 
fia László, Kiss Mihály halvaszü'efelt 
fia, Tóth László leánya Amália Frenk! 
Sámuel fia Sándor, Lember Ferenc 
leánya Piroska

— A református tanítók fi­
zetése julius 1-től nincs folyósítva, 
mert a presbitérium nem tudott 
reá adóemelés nélkül fedezete! találni, 
a kéri 20000 P állami segítséget 
pedig a vallás- és közoklatásügyi 
minisztérium eddig nem uta'ta. így 
a hajduszoboszlói református tanítók 
5 hónap óta a csekély államsegély­
ből tengődnek. A héten egy tanítói 
küldöttség előtt azt a megnyugtató 
kijelentést tette Hóman Bálint mi­
niszter, hogy a VII. fizetési osztályt 
ismét megnyitják a tanítók előtt, a 
felekezeti tanítók hátralékos helyi 
járulékának a foiyósiihatása végett 
segélyt utalnak ki, ellenben a 35 
évnél régebben szolgáló tanerőket 
nyugdíjazzák. Ha ez igy á i, akkor 
komolyan lehet beszélni felekezeti 
iskoláink további megtartásáról és 
ha ezek az Ígéretek beválnak, mégis 
csak érdemes volt memorandumok­
ban és küldöttségileg feltárni több­
ször a közoktatásügyi miniszter előtt 
református egyházunk és városunk 
kivételesen nehéz anyagi helyzetét s 
ébrentartani folyton iskoláink elárvult 
ügyét.

— A színházi világnak hétröl- 
hétre várt csemegéje Hatvány Lili „Színházi 
levele" a Színházi Életben. É héten Hunyady 
Sándor uj darabjáról, az Andrássy-uli 
Színház premierjéről és heti filmujdon- 
ságokról számol be Hatvány Lili. Incze 
Sándor hetilapjának uj száma csupa meg­
lepetés és érdekesség. Ruggiero Riccit, 
a világhírű hegedűművészt a budapesti 
gyermekszinészek ünnepük. Márkus László 
a Nemzeti Színház uj igazgatója a Vád­
lottak padján. Budapesti úri leány és egy 
angol arisztokrala regényes házassági. 
Zilahy Irén mint londoni filmsztár. Karinthy 
Frigyes krokija Körmendy uj regényéről. 
Santelü Kalo emlékiratai. Zsolt Béla cikkei 
Weiss Fülöpről, a költőről. Farkas Imre 
a Lehár-f lmről, a Miss UFA választás 
jelentkezői stb. stb. A Színházi Élet uj 
számában darabmellékletül a Fővárosi 
Operettszinház nagysikerű operettjét, a 
Manolitát közli, kottamellékietén pedig 
Lewis, Sherman és Philips amerikai szer­
zők világslágerét „Got the Bench gut the 
Park" (angol német és magyar szöx-egge!) 
és a „Magáért sir a tangó" cimü slágert 
közli. Kézimunkaiv és 32 oldalas gvermek- 
ujság van még a Színházi Élet uj szá­
mában, amelynek ára 60 f ltér, előfizetési 
<iij egy hónapra 2 20 P, egynegyed évre 
650 P, fél évre 12 P, egész évre 22 P. 
Kiadóhivatal: Budapest, VI., Aradi-u. 8. sz.

3. oldal.

dinamiiuis hangszóróval
összeépített 3 fi csöves hálózati rádió.
Kapható: Juhász Lajos
rádió- és villanyszerelő üzletében
Hajdúszoboszló, Brucsarnok: ZD.

— Leendő anyáknak kellő 
figyelmet kell forditaniok arra, hogy 
bélmüködésük rendben legyen, ez 
pedig a természetes „Ferenc József“ 
keserüviz használata által élhető el. 
Nőorvosi klinikák vezetői egybehang­
zóan dicsérik a valódi Ferencjózsef 
vizet, meri könnyen bevehető és rend­
kívül enyhe hatása gyorsan és minden 
kellemetlenség nélkül jelentkezik. 
A Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszer- 
üzletekben kapható.

— Dr. Miklós Andor, a szem­
klinika első tanársegéde szemorvosi 
rendelőjét Debrecen, Kálvin-tér 13., 
I. emelet, Uránia-mozgó felelt meg­
nyitotta. Rendel: d. e. fél 8—fél 9 
óráig, délután fél 3—fél 5 óráig.

— Az uj gazdamoratórium 
Az uj gazdamoratóriumot szombaton 
tárgyalta a 33-as bizottság. A ren­
delet hatálya 1933 oki. 1-ig terjed. 
A moratórium kiterjed mindazokra 
az ingatlanokra, melyeknek terhe a 
kataszteri tiszta jövedelem tizenöt­
szörösét eléri. Ezek szerint nem 
lehet árverést kitűzni, nem lehel az 
adóst perköltségekkel megterhelni. 
Zárlat esetén a tulajdonos kérheti 
saját magának zárgondnokká való 
kinevezését és igénybe veheti a 
saját maga és családja fenntartására 
a szokásos zárgondnoki dijakat. Az 
adósnak jogában áh az árverés 
elhalasztását kérni abban az esetben, 
ha a jelzálogos terhek a kalásziét i 
tiszta jövedelem harmincszorosát, 
az 0ssz.es adósságok pedig a 
negyvenszeresét nem haladják meg. 
Ház-ingatlanná! ez a határ a házadó 
alap kilencszerese, illetve tizenkét­
szerese. Árverés elhalasztása hat 
hónapnál tovább nem terjedhet. 
Rendkívüli elemi c~apás (fagy, árvíz, 
aszály) esetében az adós kérheti 
az árverés, vagy a zárlat e'haiasz- 
tását, de ez a h lasztás 1933 okú 
1-én túl nem terjedhet. Ingatlan 
árveréseknél az árverést nem lehet 
megtartani, ha a felajánlott vételár 
a kikiáltási ár kit harmadrészét el 
nem éri.

Egy üzietheiyisége? Kéréséit
a piactéren lehetőleg lakással Cím
megtudható a „Bocskay “-nyomdában.



oldal Független Hajdúság

■ík

_Az ugató ember és a füszái-
füttymüvász. A búd ipesti rádióstúdióba! 
naponként kü ónösebb emberek jelentkez­
nek, akik szerepelni szeretnének a mikrofon 
előtt. Az egyik a kutyaugatást utánozza,
’ másik {{i*zálon fuíyiii, a harmadik saját- 
ke- ülés készített furcsa hangszeren játszik. 
Ezekró a csodabogarakról nagyon erdekes 
fényképekkel illusztrált cikket közöl a 
Délibáb képeslap, mely minden snnhuzi, 
rádió, fiímeseményrői beszámol. Egy szám 
ara 20 fillér.

humoros felolvasások.
Folyó hó 29. és 30-30 szómba'on 
és vasárnap es:e 8 órakor a hajdu- 
szo'Dosziői úri Kaszinóban és 30- -n. 
vasárnap délután 5 órakor a városi 
moziban humoros felolvasásokat tan: 
Szántó An al szegedi iró, humoros 
előadó. Több érdekes tárgyú szaftra 
és humoreszk keretében szőnyegre 
kerü: Hajduszoboszió) megyei város 
„nevezetességei“, vitamint az, hogy 
m*'g mi mindenre volna szüksége 
a varos közönségének és t lusztris 
vezetőségének. Az előadó szerint: 
Hajdúszoboszló a közeljövőben fürdő 
város lesz, minek következtében -z 
összes egyenes ás görbe adókat le 
foeják szá tíani Adja Isten hogy úgy 
iegyen. Az előadásokon belépődíjak 
nincsenek A mo.7 ren-
iesáru mo2 ye • - ís<

1502-1932 vghí. sz
Árverési hirdetmény.

Dr. Sebestyén Lipót debreceni 
(Ferenc j -u! 49) ügyvéd által kép­
viselt Debreceni Mük g ár R j $vara 
241 P 81 f tőke és járuié .i erejéig 
te- és telüifogiait es 1613 pengőre 
becsűit ingóságodra végrehajtást 
szenvedő cég fatelepén és iroda- 
he’yiségében Hajdúszoboszlón -eendő 
megtartására határidőül r932. évi 
november hó 16. napjának dél­
utáni 3 órája tüzelik ki, amikor 
a biróilag lefoglalt bútorok, írógépek, 
tizedes mázsa, hasábfa, cser-pék, 
gömbfa ös szén s egyéb ingóságokat 
a legtöbbet ígérőnek, de leg.iábö 
a becsár kétharmad részéért, kész- 
pénzfizetés mel.ett el fogom adni

Hajdúszoboszló, 1932 évi okt. 
hó 24 napján.

oáro Daniel Elek
kir. járásbirósáai végrehajtó.

Vk 173—1932 szám.
Árverési hirdetmény.

Dr Ungar József ügyvéd állal 
képviselt Borbé.y Eszter végre haj- 
talónak 108 P tőke és jár. iránti 
végrehajtási ügyében 1932. évi okf 
hó 31. napjan dé után 3 órakor 
Hajduszováton Déli Tilalmason lévő 
tanyán 1403 P-re becsűit lovak, 
szekér, pulykák, rucák, gazdasági 
fel szere ssek, szerszámok, trak'or, 
ler.geri a becs r semarmad részéér! 
elarvtrezíetnek.

Hajdúszoboszló 1932 évi okt
hó 12. napján

Páli Ferenc
bírósági végrehajtó.

12219-1932
Hirdetmény.

A Fö dmivelésügyi Miniszter ur 
azon munkások és gazdasági cse­
lédek részére akik egy helyben 
eltöltött hosszú becsületes és szor­
galmas munkájuk után arra érde­
mesek az 1933 évben is pénz ju al­
mai cs elismerő oklevelet kiván ado­
mányozni

Felhívom azon ga.de kát, akik­
nek jutalmazási-, méitt -tgalább 25 
évi szolgálattal bíró munkásuk, vagy 
cselédjük van, ezen körülményt dr.
Pénztáros Imre tanácsnok urnák 
november hó 12-éig jeienisék be.

Hajdúszoboszló, 1932 okt. 17
Dr. Márton Gábor

polgármester.

A rossz gazdasági viszonyok
dacára lehetővé teszem, hogy a vidéki gazdaközönség most meg 
olcsóbban vásárolhasson, mint eddig; miért is araimat du szá­
zalékkal leszállítottam; azonkívül 5 százalék pénztári enged­
ményt nyújtok és 50 pengős vásárlásnál az útiköltséget vissza­
térítem ill osztályon. ' [sah elsőrendű, megbízható anyagok!
Óriási választék! Szolid kiszolgálás!
Ruhaszövetek. Selymek. Bársonyok. Flanellek. Vásznak. 
Schiff on ok. Oamasztáruk. Asztalneműéit. Torulkozok. 
Zsebkendők. Zephirek. Pupiinok. Kanavászok. Sző­
nyegek. Ágyteritők. Paplanok. Harisnyak. Keztyuk. 
Minden eíkkböi rengeteg maradék féláron. 

Kérem ezen hirdetést felmutatni! ""W3Ö?

„Béke“-áruház, Debrecen
Szentanna-utca 2. szá m.
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HajdU iZOboszióiak találkozóhelye az

István király szálloda
iíudapest, VI., Podmaniczky-atca 8.
Nyugati-pályaudvar mellett. A szállodában étterem, kávéház és am. bar. 
Telefonszámok (tnterurban): 202 43, 294-34. Sürgönyeim - Hotelist.

Mind* a n.odern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda 
Minden szobában központi fülé7, h.deg-me eg folyóvíz, te efon, lit- 
A szállodában kávéház, cukrászda és fodrász-terem A keleti pálya­
udvar ói közvetlen villamos összeköttetés: 2-es és 46-os kocsikkal.

© S’— —u í

A hajduszoboszlói kir. ibirőság,
mint telekkönyvi hatóság

3339-1932 .kszám

Snierési hír
Felsenburg Tivadar Fiai bej c g 

végrehajtónak Ornslein Sándorr.é 
Klein Gizella végrehajtást szenvedő 
el en indítóit végrehajtási ügyében a 
te ekkönyvi hatóság a végrehajtási 
árverési 113 P 62 fillér tőke és 
j.'noékai behajtása végett a hajdu- 
szoboszlői kir járásbíróság területén 
levő, Kaba községben fekvő s a 
kábái 1770. n tkvi betétben ATI. 
sorsz' m 621 hrszám alaít felvett 
Orns'ein Sándorné Klein üize.la nevén 
álló a Beltelekben 774 sz. alatt 
150 négyszögöl területű ház és 
udvarra 2960 pengő kikiáltási árban 
elrendelte

Az árverést 1932 évi november 
hó 16. napján délelőtt 9 órakor
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan 
3145 P 58 fillér vételárnál alacso­
nyabb áron nem adható e! (5610—
1931 M E sz. tendelel 21 §)

Az árverelni szándékozóik köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 
százalékát készpénzben, vagy az 
1881. évi LX te 42 §-ában meg­
határozod árfolyammal számítóit 
óvadékképes értékpapirosban a kikül­
döttnél letenni, vagy a bánaipénznek 
eiőleges bírói leiéibe helyezéséről 
kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltéte­
leket aláírni. (1881 évi LX I -c 
147 , 150, 170 §§ ; 1908 évi XL 
l-c 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet telt ha 
többel Ígérni senki sem akar, kö'e'es 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígér: ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni fi908 évi XLI törvény­
cikk 25. §-a)

Hajdúszoboszló, 1932. évi juiius 
hó 3. napján

Dr. Bihary sk., kir. jbir. elnök 
A kiadmány hiteléül:

Szűcs, kiadó.

A hajduszoboszlói)-ir jbiróság, 
mini telekkönyvi hatóságtól.

3017-1932 : záin.

1932 október 30.

Vk 1525-1932 sz Pk. 3636/1930-2.sz
Árverési hirdetmény.

Dr Beigstein Jenő nyíregyházai 
(Jókai-u 3) ügyvéd által képviselt 
Wirtschafter Ármin végrehajtató ja­
vára végrehaj ást szenvedő el'ert, 
628 P tőkekövetelés és járulékai 
ereiéig a nyíregyházai kir járásbíróság 
5041 1930-5 számú végzése el­
rendelt kielégítési végrehajtás folytán 
1930 évi juiius hó 14 napján !e- 
és felülfoglalt és 3000 P-re becsült 
ingóságokat, közöttük cséplőkazán, 
cséplőszekrény a fenti Pk. számú 
végzés és a Vht. 102 §-a a!apján 
Kaba községben, végrehajtást szen­
vedő lakásán 1932. évi november 
hó 12. napjára, délutáni 2 órára 
most kitűzött bírói árverésen a leg­
többet Ígérőnek, készpénzfizetés 
ellenében, de legalább a becsár 
kétharmad részéér! el fogom adni, 
kivéve a Te 74 §-ában részletezett 
esetekben.

Hajdúszoboszló, 1932 évi oki. 
hó 13 napján

báró Dániel Elek
kir járásbirósági végrehajtó.

árverési hirdetmény-kiuonat. *
Gazdasági Bank r.-L végrehaj- 

tatónak Jeges Pál és neje Csobán 
Erzsébet végrehajtást szenvedők ellen 
indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság végrehajtási árverést 
6700 P tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett a hajduszoboszlói 
kir járásbíróság területén levő Haj­
dúszoboszló megyei városban fekvő 
s a hajduszoboszlói 4623. sz. tkvi 
betétben A. 1 1—2 sorszám 698699 
hrszám alatt felvett Jeges Pál és neje 
Csobán Erzsébet nevén álló s a 
Belielekben 11. tized 102 sz. alatti 
482 négyszögöl területű ház és ud­
varra és 289 négyszögöl terüle ü 
szántóra 2580 P kikiáltási árban 
elrendelte.

Az árverést 1932. évi november 
hó 7. ■ napján délelőtt 11 órakor 
a telekkönyvi hatóság hivatalos he­
lyiségében fogják megtartani

Az árverés alá kerülő ingatlan 
1406 P 56 fillér véíe’árnál alacso­
nyabb áron nem adható el. (5610— 
1931 M E. sz. rende’et 21 §)

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10°,o-át kés. pénzben, vagy az 1881. 
LX t -c 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számitól; óvadékképes 
értékpapírodban a kiküldöttnél letenni 
vagy a bánatpénznek eiőleges bírói 
leiétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni. 
(1881 : LX. t.-c 147. 150., 170 §§.; 
1908: XL. í-c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet telt, ha 
többU ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni. (1908: XLI. t -c 25. §.)

Hajdúszoboszló, 1932 évi juiius 
hó 3. napján.

Dr. Bihary s. k., kir. jb. elnök.
A kiadmány hiteléül:

Szűcs, kezelő.

Hölgyek ügyeimébe
ajánlani bátorkodunk, hogy a szűcs- 
szakmában hosszú évtizedek óta 
elsőrendű munkájáról előnyösen ismert

Végh Kálmán
helybeli szűcsmester üzletét megnyitotta 
a Landesmann-házban (Fekete László-u.)
ahol férfi és női kabátok szőrmézését 
elvállalja. Kéri az urakat és hölgyeket, 
hogy szőrmeszükségleleiket és szőrme 
munkájokaí ne kontárokkal készít­
tessék el, meri az nem érthet hozzá, 
hanem csak képesített szücsmesferrel, 
mert a mai nehéz viszonyok megkö­
vetelik, hogy az ember megnézze, 
kire bízza a munkát és miért fizeti 
ki a pénzét. — Kéri a nagyérdemű 
közönséget, hogy a szabó-ipart ne 
tévesszék össze a szűcsmesterséggel, 
meri azt mindenki tudja, hogy a 
kontármunka és szakmabeli szűcs- 
mester munkája között különbség 
van Kéri továbbá aluliról! szűcs­
mester, hogy október 1-én, a Lan­
desmann bádogos házában megnyi­
tott szűcsmüheiyében felkeresni szí­
veskedjenek. Elvállal mindenféle 
szűcsmunkákat. Mindenféle szőrme 
raktáron van — A nag>érdemü 
közönség szives pártfogását kén:
Végh Kálmán és Fia

szűcsmester.

9278-1932.
Hirdetmény.

A város tulajdonát képező 6 drb. 
felesleges fafütésre alkalmas vaskályha 
folyó hó 31-én, hétfőn délelőtt 9 
órakor a városháza udvarán nyil­
vános árverésen a legtöbbet igétek­
nek fog eladatni. Legtöbbet beígért 
összeg kiküldöttek kezeihez nyomban 
lefizetendő

Hajdúszoboszló, 1932 okt. 27.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

Megtakarított pénzét gyümölcsöztesse a
Magyar Távirati Iroda rt. 
és Rádió bankjánál a

Magyar Nemzeti Gazdasági Bank Ht.-nál, 
Budapest, 19., Hároly-király-ut 10. sz.

Takarék- és folyószámla- 
betét után ez a bank fizeti 
a legmagasabb kamaiol.

Pénz. küldhető postautalványon, vagy 
a 21,261. számú csekkszámlára.

Nyomatott a wBoc6kaye-kőnyvnyomdában, (Kovács Kálmán és Társa) Hajdúszoboszlón. 1932—794.


